



ЕРЕМИН АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ

16.11.1982 - 28.07.2002

Александр Еремин родился в городе Бородино. Когда он учился в пятом классе, семья переехала в город Заозерный. Его одноклассник Александр Параскун хорошо помнит, как Саша пришел посреди учебного года. На уроке музыки они оказались за одной партой, выяснили, что имеют много общих интересов. С тех пор стали лучшими друзьями. Увлекались музыкой, фотографией. Александр Еремин отличался тем, что умел найти выход из любой ситуации. Педагоги признавали: «Видим, что не готов к уроку, но ведь умеет выкрутиться». А еще Александр умел слушать, внимательно, с искренним интересом и соучастием.

Его мама, Мария Яковлевна Ларионова, отмечает, что с детства сын тянулся к технике. Машинки предпочитал на пульте управления. К вещам относился бережно. Она не помнит, чтобы его велосипед когда-нибудь требовал ремонта.

После окончания девяти классов Александр поступил в речное училище в Красноярске на судоремонтника. Успел походить по Енисею. «Мечтал о море», — вспоминает Мария Яковлевна.

29 ноября 2000 года Александр Еремин был призван на военную службу. Рядовой Еремин проходил службу в должности стрелка в 49-й отдельной бригаде оперативного назначения внутренних войск МВД России (войсковая часть № 3724). Полгода учебки в Ростове-на-Дону, затем Владикавказ, Самашки Чеченской Республики.

Письма домой и другу Александру писал часто. Но содержанием они отличались. Родным сообщал, что все у него хорошо, интересовался как идут дела дома. С другом был откровенней. Находясь во Владикавказе, летом 2001 года писал: «От нас в Чечню отправляют». «Здесь местный народ тоже между собой враждует, постоянно какие-то вспышки между осетинами и ингушами, то за землю, то за брата, то за свата. Мы часто выезжаем в город на патруль в помощь милиции». «Я здесь оставаться не наме-

рен, я уже написал рапорт в 46 грозненскую бригаду, и буду стараться всеми способами туда попасть».

В ноябре этого же года Александр Еремин пишет другу: «Недавно выезжали на зачистку, в три часа ночи позалазили в «Уралы» и колонной поехали в сторону Ингушетии, а там и в Чечню, под утро доехали до поселка, окольцевали его, и началась проверка, но все прошло спокойно, без перестрелок, ничего не нашли».

Александр стремился попасть в места боевых действий. В декабре он пишет: «Тут собираются нашу бригаду расформировывать. Если мне повезет, то отправят в 46 грозненскую бригаду. Охота по-настоящему побывать хоть в каких-то боевых действиях, хотя сейчас уже такой войны нет». И через короткое время сообщает: «Сейчас я нахожусь на СБЗ (в Чечне) в Самашках, я уехал как водитель своей БМД машины».

Родная БМД не подводила. Александр писал матери Марии Яковлевне: «До меня машина побывала в боях под Гудермесом — ни одной пробоины, ни одной царапины, как новенькая. Все будет хорошо, мама».

В одном из последних писем домой Саша писал: «Осенью домой вернусь на 20 дней раньше, так как в отпуске не был». Но вышло по-другому.

Машина не подвела, но пуля настигла. Его, стрелка-водителя боевой машины десанта, выцелил снайпер, попав прямо в голову, когда Александр находился на броне на боевом посту в карауле. Случилось это 28 июля 2002 года в селе Самашки Ачхой-Мартановского района Республики Чечня.

«Отлично служил, все время у своей машины», — характеризовал бойца командир.

Прощались с Александром родственники, земляки, весь его класс. Похоронили Еремина на Аллее Славы кладбища города Заозерска.